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Předmluva



Tento dokument (EN 16057:2012) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 164 „Vodárenství“, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2012 dát status národní normy a to buď
vydáním identického textu, nebo jeho schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou
s ní v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2012.

Je třeba upozornit na možnost, že některé z částí tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] není zodpovědný za určování jakýchkoliv patentových práv.

Tato evropská norma je jednou ze série norem, popisujících zkušební metody a doplňujících tak
příslušné výrobkové normy.

Vzhledem k možným nepříznivým účinkům kovových materiálů na jakost vody určené k lidské
spotřebě se doporučuje ponechat stávající národní předpisy v platnosti do doby, než budou přijata
ověřitelná evropská kritéria. Vodou, určenou k lidské spotřebě, dále označovanou jako „pitná voda“ je
míněna voda podle definice v článku 2(1) směrnice Evropského společenství č. 98/83/EC pro jakost
vody určené k lidské spotřebě.

Tento dokument popisuje způsob určení přítomnosti olova (Pb) na povrchu slitin mědi.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC musí tuto evropskou normu implementovat národní
normalizační orgány níže uvedených států: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

V průběhu zpracování slitin mědi obsahujících olovo se může na povrchu materiálu vytvořit tenká
vrstva olova. Tvorba těchto vrstev olova je závislá na konkrétním způsobu zpracování lišících se podle
jednotlivých produkčních míst. Tento na vnitřních površích se nacházející olověný film se bude
v průběhu prvních týdnů po svém kontaktu s pitnou vodou uvolňovat (jedná se o krátkodobé
ovlivnění).

Toto uvolňování olova ze základního materiálu není ovlivněné olověným filmem na povrchu a je
závislé na složení materiálu. Základní materiál může uvolňovat olovo dlouhou dobu (jedná se
o dlouhodobé ovlivnění). Je možné zkoušet uvolňování olova ze slitin ze základního materiálu (EN
15664-1 a -2) a tak u výrobků, vyrobených ze schválených materiálů, nemusí být tato vlastnost
zjišťována. Jestliže jsou povlaky olova na povrchu materiálu závislé na jeho způsobu výroby, je nutné
zkoušet výrobky nebo výrobní postupy.

Tato zkušební metoda je určena pro použití jako procesní kontrola přítomnosti olověného filmu na
vnitřním povrchu výrobků určených pro styk s pitnou vodou nebo hodnocení účinnosti výrobního
postupu odstranit nebo minimalizovat povrchový výskyt Pb, např. při čištění, jehož cílem je odstranění
olova z povrchů.

Zavádění auditem kontrolovaného monitorování procesu je efektivní cesta pro zajištění bezpečnosti
výrobků již během prvních týdnů po montáži.

Tento zkušební postup je výsledkem výzkumného programu Action 14/2005 objective A 
sponzorovaného DG Enterprise of the EU Commission.



1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje zkušební metodu pro určení množství olova na povrchu zkušebních
vzorků, vyrobených ze slitin mědi obsahujících olovo.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


